Les exercices du Comité du Lyonnais

Les 4 jeux :
A R1074
v 8754
¢ AR3
& D4
A VI62 Nord A (8
v ADV ST v [R109
¢ (10982 ¢ |D764
& |75 sud & V10962
A AD53
v 632
¢ V5
& AR83

Commentaire :

— Une facon de résoudre ce type de probléme est de compter ses
levées. Hormis trois Trefles et 2 Carreaux, Sud, qui ne peut
espérer faire un Coeur, a besoin de cing atouts pour réaliser son
contrat. Si les atouts adverses sont répartis 3-2, il n‘a aucun
probléme : il coupera le 4¢™e Tréfle de sa main, avec le dernier
atout du mort et tout sera dit. Seul le Valet 4°™¢ |le met donc en
danger. Il n'y a rien a faire s'il est en Est. En revanche, la
présence du 10 de Pique au mort, permet de le prendre en
impasse s’il est en Ouest.

La bonne ligne de jeu : Aprés avoir pris lI'entame de I’As de
Carreau, Sud joue donc As et Dame de Pique, en conservant la
fourchette Roi-10 au mort. La 10®™e |levée provient désormais de
la coupe de sa main du 3™ Carreau du mort.

Sud continue donc par le Valet de Carreau pour I’As, Carreau
coupé et Pigue pour lI'impasse marquée au Valet. Il ne
concédera finalement que trois levées de Cceur.
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Les exercices du Comité du Lyonnais

Les solutions de I'exercice n°8 :

Main n°1 => 24 : 4 cartes dans une main de 1% zone (12-14H).

Main n°2 => 1SA: main de 1% zone, 12-14H, arrét Carreau.

Main n°3  -> 24 : Le Cue-Bid promet I'ouverture et demande I'arrét dans la couleur
adverse. Pas de majeure quatrieme et pas d’arrét dans la couleur d’ouverture.

Main n°4 => 14 :de 0 a 11H, non encourageant, on nomme d’abord les Pigues.

Main n°5 => 2SA: main irréguliére de 2°™ zone, 15-17H, arrét Carreau.

Main n°6  -> 3% : 5 cartes dans une main de 1%¢ zone (12-14H).

Main n°7 => 29 : 4 cartes dans une main de 1% zone (12-14H).

Main n°8 => 2& : 5 cartes dans une main faible.

Main n°9 -> 39 : 4 cartes dans une main de 2éme zone (15-17H).
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